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Protokół nr XXIII/VII/2026 

z XXIII Sesji Rady Powiatu w Poznaniu 

w dniu 22 kwietnia 2026 r. 

 

Obrady rozpoczęto 22 kwietnia 2026 o godz. 11:00, a zakończono o godz. 13:25 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 27 członków. 

Obecni: 

1. Anna Ankiewicz 

2. Remigiusz Błachnio 

3. Paweł Bocian 

4. Jan Broda 

5. Dominika Buczkowska 

6. Piotr Burdajewicz 

7. Artur Chwiłkowski 

8. Waldemar Demuth 

9. Jarosław Dobrowolski 

10. Marzena Fiedler 

11. Tomasz Gintrowicz 

12. Marek Gola 

13. Jan Grabkowski 

14. Zbigniew Jankowski 

15. Paweł Jazy 

16. Anna Kabacińska 

17. Magdalena Kosakowska 

18. Tomasz Łubiński 

19. Przemysław Matuszak 

20. Elżbieta Nawrocka 

21. Armin Niewiadomski 

22. Jolanta Pankowska 

23. Honorata Przybylska 

24. Jacek Sommerfeld 

25. Andrzej Strażyński 

26. Łukasz Szał 
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27. Seweryn Waligóra 

28. Mirosław Wieloch 

29. Mikołaj Witaszyk 

 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady zanim oficjalnie otworzył sesję zapoznał zebranych z obowiązkową klauzulą 

informacyjną, że obrady Rady Powiatu w Poznaniu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Podstawą prawną jest artykuł 6 ustęp 1 litera C rozporządzenia ogólnego 

o ochronie danych osobowych zgodnie z którym przetwarzanie jest niezbędne do wypełnienia 

obowiązku prawnego wskazanego w artykule 15 ustęp 1a ustawy o samorządzie powiatowym. 

Następnie otworzył XXIII sesję Rady Powiatu w Poznaniu, witając zebranych, w tym: Starostę, Członków 

Zarządu Powiatu w Poznaniu, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, Pana Dyrektora Instytutu w Skrzynkach, 

gdzie odbywa się dzisiejsza sesja, wszystkich zaproszonych gości, wszystkich Radnych Powiatu 

Poznańskiego, obecnych na sali oraz osoby oglądające transmisję obrad. 

 

2. Stwierdzenie kworum. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził kworum. W sesji uczestniczyło 27 

radnych. Przewodniczący stwierdził, że Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan P. Burdajewicz zaproponował zmianę do porządku obrad i zwrócił 

się z prośbą o przeniesienie punktu dotyczącego przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji po wręczeniu 

nagród. Zaproponował przyjęcie tej zmiany porządku obrad przez aklamację.  

Następnie Przewodniczący Rady powiedział, że jeśli nie usłyszy innej propozycji (wniosku), będzie 

uważał, że rada przyjęła tą zmianę. 

Innej propozycji nie zgłoszono. 

 

4. Wręczenie Nagród Powiatu Poznańskiego za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, 

upowszechniania i ochrony kultury.  

Przewodniczący Rady Powiatu Pan P. Burdajewicz poinformował, że tą część poprowadzi Pani Joanna 

Michalak - pracownik Wydziału Gabinet Starosty, Komunikacji Społecznej i Promocji Powiatu. 



3 

 

Pani Joanna Michalak poinformowała, że „spotkaliśmy się na dzisiejszej sesji, aby uhonorować osoby, 

które swoją pasją, talentem i zaangażowaniem tworzą kulturę, a tym samym tworzą przestrzeń 

spotkania, dialogu i wrażliwości. Twórczość kulturalna to nie tylko sztuka, kultura czy literatura, ale 

przede wszystkim ludzie, ich pomysły, praca, serce i czas, które poświęcają, aby świat wokół nas był 

bardziej wartościowy. Dzisiejsze spotkanie jest poświęcone tym, którzy swoją działalnością inspirują 

innych i budują wspólnotę. Witam Państwa w Dworze Skrzynki, w Instytucie Dokumentacji, Rozwoju i 

Promocji Dziedzictwa Kulturowego i Kulinarnego Powiatu Poznańskiego, w miejscu, w którym sztuka 

przenika się z codziennością, w przestrzeni, która pozwala nam na chwilę refleksji, inspiruje i sprawia, 

że zwykłe momenty stają się wyjątkowe. Zanim jednak poznamy laureatów poproszę o zabranie głosu 

Pana Jana Grabkowskiego Starostę Poznańskiego”.  

 

Starosta Poznański Pan Jan Grabkowski: „Panowie Przewodniczący, Panie i Panowie radni, Drodzy 

goście, Drogie laureatki, spełnia się chyba moje marzenie. Kiedyś wymyśliłem, że ten dwór będzie nasz, 

a było to kilka ładnych lat temu. Potem poświeciliśmy temu olbrzymi czas, aby zaprojektować, 

zrewitalizować, przebudować (przy różnych głosach) ten obiekt. Dzisiaj, kiedy Powiat Poznański, który 

jest największy, najpiękniejszy, najludniejszy, najzasobniejszy, ale też nasycony tkanką kulturową, o 

której nie ma mowy w ustawie o samorządzie powiatowym, nie oznacza to jednak, że nie mamy 

pamiętać o tej kulturze. Bo Naród, który nie pamięta o kulturze, nie pamięta o przeszłości, nie myśli o 

przyszłości przestaje istnieć. Dlatego tak bardzo się cieszę, że to tu właśnie, w tym Dworze w 

Skrzynkach, który istnieje cudownie prowadzony przez Dyrektora Pana Jana Babczyszyna, i który 

buzuje kulturą, możemy wręczyć te nagrody. Dzisiejsi nasi laureaci nie tylko pokazują, że jesteśmy 

najlepsi w gospodarce, ale jesteśmy liderem wśród powiatów ziemskich w całych kraju. Dzięki Państwu 

radnym, którzy akceptujecie nasze zamierzenia, chcemy docenić to co się dzieje w naszym otoczeniu, 

bo to pokazuje siłę tego miejsca. Mam nadzieję, że w przyszłym roku uda nam się zrewitalizować nowe 

pomieszczenia w pięknej gorzelni, a w kolejnych latach zrewitalizujemy stodołę, gdzie ma być 

zlokalizowana przepiękna sala widowiskowa z zapleczem. Myślę, że będzie to spełnienie marzeń dla 

wielu z nas, może nawet dla większości. O takich rzeczach musimy myśleć z odpowiednim 

wyprzedzeniem, bo to miejsce jest dla mnie kulturą, pachnie kulturą, jest historią, jest tym co mówi o 

przeszłości naszego Powiatu. Dlatego już teraz gratuluję naszym laureatom, dziękuję wszystkim, którzy 

zaakceptowali nasze wybory. Dziękuję laureatom za przyjęcie nagród, to jest olbrzymia przyjemność. 

Dziękuję”. 

 

Pani Joanna Michalak przedstawiła nagrodzonych. 
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Nagroda III stopnia - Pani Adrianna Wtorkowska-Kubińska. 

Dyrygentka chóralna, pedagog, animatorka życia muzycznego. Absolwentka Akademii Muzycznej w 

Poznaniu. Doktor sztuki w dyscyplinie artystycznej - dyrygentura. Dyrektor Ogniska Artystycznego oraz 

prezes Goślińskiego Towarzystwa Muzycznego w Murowanej Goślinie.  

Z Chórem Dziewczęcym "Canzona" od 25 lat prowadzi działalność artystyczną, edukacyjną i 

promocyjną. Z zespołem koncertowała w wielu krajach Europy. W 2023 roku nagrała z Chórem piosenki 

do filmu "Akademia Pana Kleksa", realizując materiał wokalny do produkcji kinowej.  

Miniony rok był okresem intensywnej działalności konkursowej Chóru. Uznanie na arenie 

międzynarodowej, m.in. we Włoszech czy Wietnamie świadczy o wysokiej klasie artystycznej Chóru. 

 

Nagroda II stopnia - Pani Julia Ratajczyk - pseudonim artystyczny "Julia Popiel". 

Jedna z najciekawszych i najbardziej dynamicznie rozwijających się autorek młodego pokolenia. Jej 

twórczość obejmuje powieści kierowane do dorosłych czytelników, jak i książki przeznaczone dla 

nastolatek, poszukujących w literaturze emocji. 

Debiutancka powieść "Ryzykowny pocałunek", została wznowiona we wrześniu 2025 roku co świadczy 

o niesłabnącej popularności i uznaniu wśród czytelników. 

W minionym roku ukazały się dwie nowe książki autorki: "Blue Shirt" i "White Shirt", będące 

kontynuacją trylogii "Scars on Ice" zapoczątkowanej w 2024 roku książką "Red Shirt" za którą autorka 

otrzymała prestiżową na rynku książki cyfrowej nagrodę Empik Go Awards 2025. Trzeci tom trylogii 

jeszcze przed premierą znalazł się w pierwszej dziesiątce Bestsellerów Empiku. 

 

Nagroda I stopnia Pani Małgorzata Ostrowska. 

Wybitna artystka, jedna z najpopularniejszych polskich piosenkarek, mieszkanka Puszczykowa, jej 

historia zaczyna się w Poznaniu. W Estradzie Poznańskiej szkoliła głos, budowała warsztat i tam po raz 

pierwszy stanęła na scenie z poczuciem, że to jej miejsce. Śpiewała wraz z grupą wokalną Vist, później 

z zespołem Lombard, zespołem, który stał się jednym z najważniejszych zjawisk polskiej muzyki lat 80. 

"Szklana pogoda", "Droga pani z TV", "Gołębi puch", "Taniec pingwina na szkle"- te utwory są dziś 

częścią zbiorową pamięci kilku pokoleń. Jej głos stał się symbolem siły, niezależności i scenicznej 

odwagi. 

Od 1999 roku artystka konsekwentnie buduje drogę solową. Album "Alchemia" otworzył nowy rozdział 

- dojrzały, świadomy, osobisty.  
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W kolejnych latach powstały płyty "Przed świtem", "Instynkt", "Słowa", koncertowe "GRAMY" i "Piękna 

Pani Meluzyna", a w 2019 roku wyjątkowo intymny album "Na świecie nie ma pustych miejsc". W 2024 

roku ukazała się "Legenda" - która potwierdziła, że artystka idzie dalej. 

Przez ponad cztery dekady pracy artystycznej współtworzyła pejzaż polskiej kultury popularnej. Dziś, 

w roku 45-lecia pracy artystycznej, pozostaje artystką aktywną, twórczą i potrzebną.  

 

Nagrody laureatom wręczyli: Pan Jan Grabkowski Starosta Poznański, Pan Piotr Burdajewicz 

Przewodniczący Rady Powiatu w Poznaniu, Pan Paweł Bocian – Przewodniczący Komisji Kultury, Kultury 

Fizycznej i Turystyki. 

 

5. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Powiatu w Poznaniu w dniu 18 marca 2026 r. 

 

Prowadzący obrady oznajmił, że nie wpłynęły na jego ręce żadne uwagi do protokołu. Zapytał, czy ktoś 

z Radnych chciałby zabrać głos lub zgłosić uwagi do protokołu z XXII sesji. 

 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Powiatu w Poznaniu w dniu 18 marca 2026 r.  

Wyniki głosowania 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Tomasz Łubiński, Przemysław Matuszak, 

Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, 

Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Magdalena Kosakowska 
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Protokół z XXII sesji został przyjęty jednogłośnie. Wydruk z głosowania imiennego stanowi załącznik do 

protokołu.  

 

6. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Poznańskiego na rok 2026 – DRUK Nr 

342. 

Uzasadnienie do uchwały w sprawie zmiany budżetu na rok 2026 przedstawiła Skarbnik Powiatu, Pani 

Renata Ciurlik. Głównym powodem nowelizacji budżetu było zwiększenie planowanych dochodów o 

kwotę 3.565.902,60 zł i zmniejszenie wydatków o 4.434.097,40 zł. Te dwie sumy, spoglądając na zał. 

Nr 6, dają kwotę około 5 mln zł, którą to Zarząd proponuje przeznaczyć na rozchody, jako przelew na 

rachunki lokat. Po stronie dochodów zwiększenia dotyczą dotacji celowej otrzymanej z gmin na zadania 

drogowe w kwocie 1.120.000,00 zł. 232.549,60 zł jest to kwota środków, która wpłynęła nam w tym 

roku, zamiast w roku ubiegłym ze środków unijnych jako dofinansowanie zadania dotyczącego 

odprowadzenia wód opadowych w DPS w Lisówkach. W dziale 758 zwiększamy dochody o 

2.011.350,00 zł, z tego dochody bieżące o kwotę 49.200,00 zł dotyczą wygaszenia wydatków 

niewygasających, które były przeznaczone na zakup przełączników sieciowych. Po dwóch nieudanych 

postępowaniach przetargowych proponuje się ponownie wprowadzić te środki do budżetu powiatu i 

w roku bieżącym przeznaczyć na powyższe zadanie. Kwota 1.962.150,00 zł, która była przeznaczona w 

wydatkach niewygasających na remont parteru przy ul. Jackowskiego – wprowadzamy te środki 

powrotnie do budżetu i wydłużamy okres realizacji tego przedsięwzięcia do roku 2027. W dziale 801 

oświata i wychowanie 3.999,00 zł są to środki zrealizowane przez Specjalny Ośrodek Szkolno-

Wychowawczy w Mosinie. W dziale 854 pozostała działalność - wprowadzamy kwotę 189.904,00 zł. 

Dotyczy to grantu dla dwóch naszych poradni: w Puszczykowie – 70.000,00 zł, w Swarzędzu – 

119.904,00 zł. W dziale 921 – pozostałe instytucje kultury – kwota 8.800,00 zł na zadania, które będzie 

realizował Instytut Skrzynki: Wojewódzka Biblioteka Publiczna i Centrum Animacji Kultury w Poznaniu 

"W rytmie Wielkopolski" – spotkanie z tradycją regionu – kwota 2.000,00 zł; Polski Teatr Tańca w 

Poznaniu "InstynkTY" – kwota 6.800,00 zł. 

Po stronie wydatków umniejsza się o kwotę ogółem 1.434.097,40 zł, z czego: 

- w dziale 600, drogi publiczne powiatowe, zwiększa się wydatki w planie finansowym Zarządu Dróg 

Powiatowych, o kwotę ogółem 1.460.000,00 zł; 

- w dziale 630, zadania w zakresie upowszechniania turystyki, zwiększa się wysokość wydatków na 

dotacje bieżące o kwotę 20.000,00 zł, tzw. małe granty; 

- w dziale 700, gospodarka gruntami i nieruchomościami, przenosi się środki finansowe w kwocie 

7.995,00 zł z wydatków majątkowych na pozostałe wydatki bieżące w planie finansowym Starostwa 
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Powiatowego w Poznaniu, w ramach projektu pn. Odprowadzanie wód opadowych z budynków 

szeregowych w Lisówkach; 

- w dziale 750 zwiększa się pozostałe wydatki bieżące o kwotę ogółem 258.300,00 zł; z czego dla 

Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Poznaniu, zwiększenie o kwotę 

209.100,00 zł, z przeznaczeniem na realizację pilnego zadania polegającego na naprawie izolacji 

przeciwwilgociowej ścian w części podziemnej budynku przy ul. Franowo oraz w Starostwie 49.200,00 

zł na zakup przełączników sieciowych; 

- w dziale 757 zmniejsza się wydatki na obsługę długu o kwotę 4.393.003,00 zł, w związku z 

wcześniejszą spłatą kredytów zaciągniętych przez Powiat Poznański na sfinansowanie deficytu 

budżetowego w latach ubiegłych; 

- w dziale 758 zwiększa się rezerwy w § 4810 – rezerwy o kwotę 761.947,60 zł; 

- w dziale 801 zwiększa się wydatki o kwotę ogółem 3.299,00 zł; 

- w dziale 852 zwiększamy wydatki o kwotę 55.487,00 zł, z czego dla Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Poznaniu, o kwotę ogółem 15.487,00 zł (wydatki związane z utylizacją odpadów oraz 

zwiększenie funduszu świadczeń socjalnych); na małe granty w tym dziale przeznacza się 40.000,00 zł; 

- w dziale 853 przenosi się środki finansowe w ramach różnych grup wydatków; 

- w dziale 854 zmniejszenie o kwotę 300.000,00 zł i przeniesienie do działu 801 do oświaty, 

- w dziale 855 zwiększenie wydatków o kwotę ogółem 4.513,00 zł; 

- w dziale 921 zmiany dotyczą zwiększenia wydatków o kwotę 48.800,00 zł, z czego kwota 8.800,00 zł 

dotyczą projektów „W rytmie Wielkopolski” i „InstynkTY”; zwiększenie o kwotę 40.000,00 zł na tzw. 

małe granty. W przypadku ochrony zabytków następuje przeniesienie pomiędzy paragrafami 

związanym z dotacjami przeznaczonymi dla jednostek sektora finansów publicznych i dla jednostek 

spoza sektora finansów publicznych. 

 

Pani Skarbnik poinformowała, że dzięki zmniejszeniu wydatków i zwiększeniu dochodów proponuje się 

kwotę 5 mln zł przenieść na rachunek lokat i wtedy będzie budżet zbilansowany. 

 

Prowadzący obrady poprosił Komisję Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu o opinię w sprawie 

omawianego projektu uchwały.  
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Jarosław Dobrowolski, Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

powiedział, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie i dodał, że najlepszą wiadomością 

jest brak pozycji - obsługa długu. 

 

Pani Anna Ankiewicz zapytała o powód zwiększenia o dwa i pół etatu zatrudnienia w Poradni 

Psychologiczno-Pedagogicznej w Puszczykowie, a wcześniej informowano, że nie ma zainteresowania, 

aby powołać Poradnię w Rokietnicy? 

 

Członek Zarządu Pani Elżbieta Nawrocka powiedziała, że zwiększenie wynika z patrzenia na powiat jako 

na pewną całość. „Każda gmina jest tak samo ważna i staramy się zapewnić sprawne funkcjonowanie 

w poradniach, jeżeli jest taka potrzeba, w tym zwiększając zatrudnienie specjalistów, w tym przypadku 

Pani Dyrektor Poradni zwróciła się z wnioskiem o zwiększenie zatrudnienia w celu przyspieszenia 

procesu diagnozy, ale też innych działań, które są w zakresie obowiązków Poradni. Taką zgodę 

wyraziliśmy jako Zarząd”. 

 

Pani Anna Ankiewicz odpowiedziała, że „chwała Pani Dyrektor, że potrafi i chce, ale z tego wynika, że 

są poradnie, które albo nie chcą, albo nie potrafią”.  

 

Członek Zarządu Pani Elżbieta Nawrocka odpowiedziała, że we wszystkich poradniach w tym roku 

zwiększano liczbę specjalistów, stosownie do możliwości lokalowych, ale i potrzeb.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Poznańskiego na rok 2026 – DRUK Nr 342.  

Wyniki głosowania 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Tomasz Łubiński, Przemysław Matuszak, 
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Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, 

Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Magdalena Kosakowska 

 

Uchwała Nr XXIII/341/VII/2026 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Poznańskiego na rok 2026, została 

przyjęta i stanowi wraz z wydrukiem z głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu. 

 

7. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Poznańskiego 

na lata 2026-2030 – DRUK Nr 343. 

 

Uzasadnienie do uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Poznańskiego 

na lata 2026-2030 przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Renata Ciurlik. Pani Skarbnik poinformowała, że 

tak jak w przypadku zmian budżetowych, kwotę 5 mln zł wprowadza się do zał. Nr 1, w pozycji 

rozchody. Od tego roku nie ma już spłat kredytów.  

Zmiany w zał. Nr 2 dotyczą: 

-  w poz. 1.1.1.1 zwiększa się nakłady o kwotę 7.885,00 zł – odprowadzanie wód opadowych z 

budynków szeregowych w Lisówkach (przeniesienie środków pomiędzy wydatkami majątkowymi, a 

bieżącymi); 

- w poz. 1.3.2.9 – przebudowa/rozbudowa drogi powiatowej nr 2495P Komorniki-Puszczykowo na 

odcinku od DW430 do miejscowości Jeziory – przeniesienie wydatków w kwocie 175.000.00 zł z roku 

2027 do roku 2028; 

-  w poz. 1.3.2.24 – budowa obwodnicy Miasta Swarzędza – stworzenie nowego połączenia drogowego 

– umniejszenie wydatków o kwotę 2.070.000,00 zł, bowiem po przetargu kwoty do zrealizowania tego 

przedsięwzięcia są niższe; 

- w poz. 1.3.2.54 – adaptacja pomieszczeń parteru w budynku przy ul. Jackowskiego – zabezpieczenie 

w roku przyszłym wydatków wygaszanych z tego roku, wydłużenie okresu realizacji przedsięwzięcia; 

- wprowadzenie nowego przedsięwzięcia – budowa dwóch rodzinnych domów dziecka w Zalasewie – 

szacunkowa kwota to 13.320.000,00 zł. KOWR poprosił o wskazanie wspomnianych środków, dlatego 

zadanie zostaje wprowadzone do WPF-u. 
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Prowadzący obrady poprosił Komisję Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu o opinię w sprawie 

omawianego projektu uchwały.  

 

Jarosław Dobrowolski, Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

powiedział, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Poznańskiego na 

lata 2026-2030 – DRUK Nr 343.  

Wyniki głosowania 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Tomasz Łubiński, Przemysław Matuszak, 

Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, 

Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Magdalena Kosakowska 

 

Uchwała Nr XXIII/342/VII/2026 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Poznańskiego na lata 2026-2030, została przyjęta i stanowi wraz z wydrukiem z głosowania imiennego 

załącznik do niniejszego protokołu. 

 

8. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zamiaru ustalenia planu sieci publicznych szkół 

ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu poznańskiego od dnia 1 

września 2026 roku – DRUK Nr 344.  
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Członek Zarządu Pani Elżbieta Nawrocka poinformowała, że w związku z utworzeniem nowych szkół 

oraz modyfikacją w organizacji i funkcjonowaniu szkół i placówek, mających siedzibę na obszarze 

powiatu poznańskiego, konieczne jest ustalenie nowego planu sieci publicznych szkół 

ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu poznańskiego, który 

obowiązywałby od dnia 1 września 2026 roku.  

Po podjęciu powyższej uchwały i uzyskaniu pozytywnej opinii Wielkopolskiego Kuratora Oświaty 

podjęta zostanie uchwała w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych 

i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu poznańskiego, która obowiązywać będzie od dnia 

1 września 2026 roku. 

Uchwała określa zamiar przyjęcia: 

1) planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Poznański, 

z uwzględnieniem szkół ponadpodstawowych mających siedzibę na obszarze powiatu poznańskiego 

prowadzonych przez inne organy prowadzące, 

2) planu sieci publicznych szkół specjalnych prowadzonych przez Powiat Poznański, z uwzględnieniem 

szkół specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu poznańskiego prowadzonych przez inne 

organy prowadzące. 

 

Prowadzący obrady poprosił Komisję Oświaty i Wychowania o opinię w sprawie omawianego projektu 

uchwały.  

 

Anna Kabacińska, Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty i Wychowania powiedziała, że komisja 

zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie zamiaru ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych 

i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu poznańskiego od dnia 1 września 2026 roku – 

DRUK Nr 344.  

Wyniki głosowania 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 
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ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Tomasz Łubiński, Przemysław Matuszak, 

Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, 

Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Magdalena Kosakowska 

 

Uchwała Nr XXIII/343/VII/2026 w sprawie zamiaru ustalenia planu sieci publicznych szkół 

ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu poznańskiego od dnia 1 

września 2026 roku, została przyjęta i stanowi wraz z wydrukiem z głosowania imiennego załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

9. Rozpatrzenie uchwały w sprawie przekształcenia Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w 

Swarzędzu – DRUK Nr 345. 

 

Członek Zarządu Pani Elżbieta Nawrocka poinformowała, że uchwała w sprawie przekształcenia 

Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Swarzędzu wynika ze zmiany lokalizacji siedziby placówki. Z 

uwagi na zmianę siedziby, na znajdującą się w innej miejscowości zasadna jest zmiana nazwy na 

Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną w Kobylnicy. W związku z funkcjonowaniem filii, zasadne jest 

także dokonanie zmian w ich nazewnictwie (dostosowanie nazw i wskazanie ich lokalizacji). 

Zamiar przekształcenia został pozytywnie zaopiniowany postanowieniem Kuratora Oświaty z dnia 27 

stycznia 2026 r. w sprawie opinii w przedmiocie zamiaru przekształcenia poradni psychologiczno-

pedagogicznej. 

 

Prowadzący obrady poprosił Komisję Oświaty i Wychowania o opinię w sprawie omawianego projektu 

uchwały.  

 

Anna Kabacińska, Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty i Wychowania powiedziała, że komisja 

zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
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Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie przekształcenia Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Swarzędzu 

– DRUK Nr 345.  

Wyniki głosowania 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Tomasz Łubiński, Przemysław Matuszak, 

Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, 

Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Magdalena Kosakowska 

 

Uchwała Nr XXIII/344/VII/2026 w sprawie przekształcenia Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w 

Swarzędzu, została przyjęta i stanowi wraz z wydrukiem z głosowania imiennego załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

10. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zatwierdzenia preliminarzy wydatków z budżetu powiatu 

poznańskiego w 2026 roku na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót 

budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej 

ewidencji zabytków, położonych na terenie powiatu poznańskiego – DRUK Nr 346. 

 

Wicestarosta Poznański Pan Tomasz Łubiński poinformował, że do uchwały załączono tabele z kwotami 

dofinansowań do rewitalizacji zabytków, łącznie z informacją kto te środki otrzymał. Powiat miał do 

dyspozycji 3.150.000,00 zł. Wszystkich wniosków złożono 48, jeden wniosek dotyczący pałacu w 

Owińskach został wycofany, bo został objęty odrębną pomocą finansową. Wnioski, które spełniły 

wymogi formalne – 44 na kwotę ponad 6,6 mln zł. Wnioski niespełniające wymogów – 3 na kwotę 

prawie 478 000 zł. Dotację przyznano 37 podmiotom, a dofinansowanie otrzymało 35 podmiotów, 
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ponieważ w dwóch przypadkach (parafia w Słupii i Murowanej Goślinie) były tam po dwa obiekty. 

Dofinansowanie otrzymało także 9 prywatnych właścicieli, jedna wspólnota mieszkaniowa, 3 spółki 

handlowe, biblioteka kórnicka, Muzeum Rolnictwa w Szreniawie, Gmina Mosina, 18 parafii i jedno 

zgromadzenie zakonne.  

 

Prowadzący obrady poprosił Komisję Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu oraz Komisję 

Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki o opinię w sprawie omawianego projektu uchwały.  

 

Jarosław Dobrowolski, Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

powiedział, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie oraz podziękował Powiatowemu 

Konserwatorowi Zabytków za wskazówki i doradztwo. Wskazał także na konieczność przyglądania się 

wnioskodawcom ubiegającym się o dotacje. 

 

Paweł Bocian, Przewodniczący Komisji Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki powiedział, że komisja 

zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, podziękował także pracownikom merytorycznym za 

przygotowane dokumenty. 

 

Radny Pan Jacek Sommerfeld podziękował Powiatowemu Konserwatorowi Zabytków za motywowanie 

do działania, szczególnie Proboszcza Parafii z Murowanej Gośliny. Dotacja pozwoli uratować część 

drewnianą kościoła przed kornikami.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie zatwierdzenia preliminarzy wydatków z budżetu powiatu 

poznańskiego w 2026 roku na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót 

budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji 

zabytków, położonych na terenie powiatu poznańskiego – DRUK Nr 346.  

Wyniki głosowania 

ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (24) 
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Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Piotr Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, 

Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz Gintrowicz, Marek Gola, Paweł 

Jazy, Anna Kabacińska, Tomasz Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin 

Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Łukasz Szał, Seweryn 

Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Andrzej Strażyński 

BRAK GŁOSU (1) 

Dominika Buczkowska 

NIEOBECNI (3) 

Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Magdalena Kosakowska 

 

Uchwała Nr XXIII/345/VII/2026 w sprawie zatwierdzenia preliminarzy wydatków z budżetu powiatu 

poznańskiego w 2026 roku na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót 

budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji 

zabytków, położonych na terenie powiatu poznańskiego, została przyjęta i stanowi wraz z wydrukiem 

z głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu. 

 

11. Rozpatrzenie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 

gruntowej zabudowanej stanowiącej działkę nr 1498, obręb Mosina, Gmina Mosina – DRUK Nr 347. 

 

Wicestarosta Poznański Pan Tomasz Łubiński poinformował, że uchwała wyraża zgodę na nieodpłatne 

nabycie na rzecz Powiatu Poznańskiego w drodze umowy darowizny nieruchomości gruntowej 

zabudowanej o pow. 0,1060 ha. Nieruchomość zostanie przeznaczona na prowadzenie Specjalnego 

Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Mosinie. 

Wartość rynkowa prawa własności nieruchomości została określona przez rzeczoznawcę majątkowego 

w operacie szacunkowym z dnia 16.03.2026 r. na kwotę 1.700.752,00 zł. 

 

Prowadzący obrady poprosił Komisję Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu o opinię w sprawie 

omawianego projektu uchwały.  
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Jarosław Dobrowolski, Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

powiedział, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości gruntowej 

zabudowanej stanowiącej działkę nr 1498, obręb Mosina, Gmina Mosina – DRUK Nr 347. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Piotr Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, 

Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz Gintrowicz, Marek Gola, Paweł 

Jazy, Anna Kabacińska, Tomasz Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin 

Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz 

Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (4) 

Dominika Buczkowska, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Magdalena Kosakowska 

 

Uchwała Nr XXIII/346/VII/2026 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 

gruntowej zabudowanej stanowiącej działkę nr 1498, obręb Mosina, Gmina Mosina, została przyjęta i 

stanowi wraz z wydrukiem z głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu. 

 

12. Rozpatrzenie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Stęszew prowadzenia zadania publicznego 

w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2456P – DRUK Nr 348.  

 

Wicestarosta Poznański Pan Tomasz Łubiński poinformował, że Burmistrz Gminy Stęszew wystąpił z 

wnioskiem o powierzenie zarządzania drogą powiatową nr 2456P w zakresie montażu radarowego 

wyświetlacza prędkości w ciągu drogi powiatowej nr 2456P ul. Pocztowa w miejscowości Jeziorki. W 
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toku prowadzonej korespondencji ustalony został zakres i okres powierzenia oraz zasady finansowania, 

które określone zostały w § 1 i § 2 niniejszej uchwały.  

 

Prowadzący obrady poprosił Komisję Komunikacji, Budownictwa i Infrastruktury oraz Komisję 

Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu o opinię w sprawie omawianego projektu uchwały.  

 

Andrzej Strażyński, Przewodniczący Komisji Komunikacji, Budownictwa i Infrastruktury powiedział, że 

komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Jarosław Dobrowolski, Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

powiedział, że komisja również zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Stęszew prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2456P – DRUK Nr 348.  

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Piotr Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, 

Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz Gintrowicz, Marek Gola, Paweł 

Jazy, Anna Kabacińska, Tomasz Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin 

Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz 

Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (4) 

Dominika Buczkowska, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Magdalena Kosakowska 

Uchwała Nr XXIII/347/VII/2026 w sprawie powierzenia Gminie Stęszew prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2456P, została przyjęta i stanowi 

wraz z wydrukiem z głosowania imiennego załącznik do niniejszego protokołu. 
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13. Rozpatrzenia uchwały w sprawie powierzenia Gminie Pobiedziska prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2408P w m. Tuczno, gm. 

Pobiedziska – DRUK Nr 349. 

 

Wicestarosta Poznański Pan Tomasz Łubiński poinformował, że w dniu 15 września 2025 r. wpłynęło 

pismo Burmistrza Miasta i Gminy Pobiedziska z dnia 11 września 2025 r., w którym zobowiązał się do 

przejęcia zarządzania drogą powiatową 2408P w zakresie wykonania dokumentacji technicznej dla 

zadania polegającego na przebudowie układu komunikacyjnego w m. Tuczno, gm. Pobiedziska. Koszt 

dokumentacji wyniesie około 150.000,00 zł. Jest to droga prowadząca z Pobiedzisk do Wierzonki. W 

toku prowadzonych rozmów i korespondencji ustalony został zakres i okres powierzenia 

przedmiotowego zadania. 

 

Prowadzący obrady poprosił Komisję Komunikacji, Budownictwa i Infrastruktury oraz Komisję 

Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu o opinię w sprawie omawianego projektu uchwały.  

 

Andrzej Strażyński, Przewodniczący Komisji Komunikacji, Budownictwa i Infrastruktury powiedział, że 

komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Jarosław Dobrowolski, Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

powiedział, że komisja również zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenia uchwały w sprawie powierzenia Gminie Pobiedziska prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2408P w m. Tuczno, gm. Pobiedziska – DRUK Nr 

349. 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 
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Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Piotr Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, 

Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz Gintrowicz, Marek Gola, Paweł 

Jazy, Anna Kabacińska, Tomasz Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin 

Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz 

Szał, Seweryn Waligóra, Mirosław Wieloch, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (4) 

Dominika Buczkowska, Jan Grabkowski, Zbigniew Jankowski, Magdalena Kosakowska 

 

Uchwała Nr XXIII/348/VII/2026 w sprawie powierzenia Gminie Pobiedziska prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2408P w m. Tuczno, gm. 

Pobiedziska, została przyjęta i stanowi wraz z wydrukiem z głosowania imiennego załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

14. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Poznaniu. 

 

Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Poznaniu za okres od 16 marca do 17 kwietnia przedstawił 

wicestarosta Tomasz Łubiński. W tym czasie Zarząd obradował na 7 posiedzeniach i podjął 99 uchwał. 

Zarząd uzgodnił 19 projektów planów zagospodarowania przestrzennego (sześciu nie uzgodnił), 

przygotował 8 projektów uchwał na dzisiejszą sesję.  

Zarząd rozpatrzył wnioski o zmiany w planach finansowych jednostek oraz zapoznał się z wynikami 

pokontrolnymi kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną – kontrola wybranych inwestycji 

drogowych przy współudziale finansowym gmin, kontrola wydatków OKO (otwarty konkurs ofert), 

kontrola dotycząca wydatków na remont w ośrodku w Owińskach oraz kontrola dotacji na prace przy 

zabytkach. W żadnej z przeprowadzonych kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości i odstąpiono od 

wniosków i zaleceń. Zarząd zapoznał się z 6 decyzjami Starosty, w których ustalono wartość 

odszkodowania na przejmowane nieruchomości w trybie ustawy „specdrogowej”. Przyznał dla trzech 

uczniów nauczanie indywidualne, zapoznał się z informacją przyznawania kwot dotacji obowiązujących 

w roku 2026 dla publicznych i niepublicznych placówek oświatowych.  

Ponadto Zarząd zapoznał się ze sprawozdaniem finansowym za rok 2025 oraz bilansem z wykonania 

budżetu za rok 2025. 
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15. Interpelacje i zapytania Radnych oraz odpowiedzi. 

 

Radny Pan Tomasz Gintrowicz w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości poinformował o 

złożeniu interpelacji dotyczącej funkcjonowania i wzmacniania reprezentatywności Rady Seniorów 

Powiatu Poznańskiego. Treść petycji dotyczy zwiększenia liczby radnych senioralnych do 17, aby ich 

reprezentatywność odzwierciedlała wszystkie 17 gmin powiatu. Interpelacja dotyczy także pokrycia 

kosztów dojazdów na posiedzenia członków Rady oraz spotkania organizowane w różnych częściach 

powiatu.  

 

16. Wolne głosy i wnioski. 

 

Przewodniczący Rady Pan P. Burdajewicz poinformował o otrzymaniu przez Pana Jana Grabkowskiego 

Starostę Poznańskiego wyróżnienia „PROMOTOR POLSKI” – ta nagroda to wyróżnienie dla Polaków, 

którzy poprzez swoje dokonania i zaangażowanie przyczyniają się do propagowania oraz umacniania 

pozytywnego wizerunku naszego kraju. Nagrodę wręczono Panu Staroście 29 marca br. podczas 

uroczystej gali konkursu Gospodarczo - Samorządowego HIT Regionów. Pan Przewodniczący, w imieniu 

Radnych Powiatu Poznańskiego złożył serdeczne gratulacje Panu Staroście.  

Ponadto Przewodniczący Rady poinformował, że wszyscy Radni otrzymali w materiałach na sesję w 

celu zapoznania się:  

- uchwałę Nr 1803/2026 Zarządu Powiatu w Poznaniu z dnia 8 kwietnia 2026 r. w sprawie przyjęcia do 

wiadomości i przekazania Radzie Powiatu w Poznaniu sprawozdania z działalności Instytutu Skrzynki – 

Instytutu Dokumentacji, Rozwoju i Promocji Dziedzictwa Kulturowego i Kulinarnego Powiatu 

Poznańskiego za 2025 rok, 

 - uchwałę Nr 1814/2026 Zarządu Powiatu w Poznaniu z dnia 13 kwietnia 2026 r. w sprawie oceny 

zasobów pomocy społecznej.  

Przypomniał także, że radni mają obowiązek złożyć oświadczenie majątkowe w terminie do 30 kwietnia 

2026 r. Oświadczenie majątkowe należy złożyć w dwóch egzemplarzach wraz z kopią swojego zeznania 

o wysokości osiągniętego dochodu w 2025 roku (PIT) i jego korektą.  

Następna XXIV sesja odbędzie się 20 maja 2026 r. o godz. 10.00 w Starostwie Powiatowym w Poznaniu.  

 



21 

 

Radny Pan Jan Broda zapytał, czy wysokość nagród artystycznych, które były wręczane na początku 

sesji, może być wyższa? Czy nie można tego zwiększyć do rozsądnej na dzisiejsze czasy kwoty? 

 

Przewodniczący Komisji Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki Pan Paweł Bocian odpowiedział, że w 

zeszłym roku Komisja zawnioskowała o zwiększenie środków przeznaczonych na ten cel. Dodał także, 

że można rozważyć przyznanie wyższych nagród, ale one i tak są jedne z wyższych przyznawanych w 

tej dziedzinie przez samorządy. 

 

Wicestarosta Poznański Pan Tomasz Łubiński powiedział, że w sumie wniosków wpłynęło 11, a jeżeli 

chodzi o wysokość nagród, to one zostały podniesione w każdej dziedzinie (kultura, sport, policja, straż 

pożarna). Podniesienie nagród artystom spowoduje konieczność podniesienia innym. 

 

Radny Pan Jacek Sommerfeld nawiązał do sprawozdania Instytutu Skrzynki, stwierdzając, że dużo się 

dzieje w Skrzynkach pod względem kultury, dziedzictwa kulturowego, kulinarnego i turystycznego, ale 

działalność Instytutu powinna zostać poszerzona w kierunku propagowania historii Polski. Dodał, że 

wiele osób przyjęłoby z zadowoleniem poszerzenie oferty Instytutu o wydarzenia związane z 

Wielkopolską i jej historią, m.in. Powstaniem Wielkopolskim, Poznańskim Czerwcem, koronacją 

Bolesława Chrobrego. Pan Jacek Sommerfeld poinformował, że otrzymał odpowiedź ze strony Starosty, 

że wiele takich wydarzeń organizują inne podmioty, ale problem w tym, że radni zazwyczaj nie 

otrzymują na nie zaproszeń.  

 

Radny Pan Tomasz Gintrowicz poinformował, że jest pod dużym wrażeniem albumu, który radni 

otrzymali o zabytkach związanych z naszym regionem.  

 

Radny Pan Łukasz Szał odniósł się do wypowiedzi Pana radnego Jacka Sommerfelda odnośnie 

organizowania większej ilości wydarzeń historycznych związanych z Wielkopolską, twierdząc, że 

oczywiście jest to cenna inicjatywa, ale Instytut, który ma w nazwie słowo „Kulinarny” został powołany 

trochę do innych celów. Powiedział także, że nie widzi przeszkód, aby w Instytucie zorganizowano 

koncert piosenek patriotycznych lub powstańczych z okazji 11 listopada lub 27 grudnia. Dodał, że warto 

z taką inicjatywą zwrócić się bezpośrednio do Pana Dyrektora Instytutu Skrzynki. Pan Łukasz Szał 

poinformował także, że zaproszenia dotyczące Poznańskiego Czerwca zapewne trafią do radnych, 

zachęcał także do udziału w biegu organizowanym z tej okazji. 
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Radny Pan Paweł Bocian poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Kultury, Kultury Fizycznej 

i Turystyki był obecny Pan Jan Babczyszyn Dyrektor Instytutu Skrzynki, który przedstawił swoje 

zamierzenia i plany na najbliższą przyszłość i skonkludował, że posiedzenie Komisji było najlepszym 

gremium, aby sformułować wnioski odnośnie imprez historycznych. Na Komisji podjęto także dyskusję 

na temat upamiętnienia 70 rocznicy Poznańskiego Czerwca. Dodał, że po rozmowie z Panem 

Przewodniczącym Rady Powiatu najprawdopodobniej na czerwcowej sesji zostanie podjęte stosowne 

stanowisko w tej kwestii. 

 

Wicestarosta Poznański Pan Tomasz Łubiński odpowiedział, że Zarząd Powiatu nie wydaje Panu 

Dyrektorowi Instytutu Skrzynki żadnych dyspozycji na temat organizowanych przez niego imprez w 

Instytucie. Wskazał także na forum regionalistów, na płaszczyźnie której wymieniane są informacje na 

temat różnych wydarzeń historycznych, organizowanych na terenie Wielkopolski.  

 

Radna Pani Anna Ankiewicz pochwaliła posiedzenie Komisji Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia, na 

której była mowa o wsparciu młodzieży oraz asystencji rodzin zastępczych. Wskazała, że było to bardzo 

cenne spotkanie, które oczywiście nie wyczerpało tego tematu. W tym temacie ma zostać 

zorganizowana konferencja, która pogłębi wskazane zagadnienia. Druga pochwała dotyczyła 

posiedzenia Komisji Komunikacji, Budownictwa i Infrastruktury, która odbyła się na terenie trzech 

gmin: Tarnowo Podgórne, Suchy Las i Rokietnica. Komisja zapoznała się ze stanem inwestycji 

wykonanych i planowanych na drogach powiatowych w tych gminach. W drugim kwartale 2026 r. 

Komisja odwiedzi gminy: Komorniki, Dopiewo i Puszczykowo. 

 

17. Zamknięcie sesji. 

 

Prowadzący obrady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i ogłosił zamknięcie XXIII sesji 

Rady Powiatu w Poznaniu. 

 

 

Przygotował: Damian Gryska 


